Информация 
о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области 
на 2021-2024 годы за 2022 год
Работа по противодействию коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области организована на основании Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области на 2021 – 2024 год. 

В соответствии с Росстатом от 1 февраля 2021 года № 54 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2021 – 2023 годы» в Ростовстате был подготовлен и утвержден приказом от 5 февраля 2021 года №14 «План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области на 2021 – 2024 годы» (далее – План). Данный план был размещен на официальном Интернет-сайте Ростовстата. Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, осуществляется руководителем и Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Ростовстата (далее – Комиссия). 
Планом по противодействию коррупции предусмотрено 3 раздела:
1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и принципов служебного поведения.

2. Выявление и систематизация причини условий проявления коррупции в деятельности Ростовстата, мониторинг коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации.

3. Взаимодействие с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Ростовстата. (Слайд 2)
 По данным разделам предусмотрено 28 мероприятий, которые регламентируются строго законодательством Российской Федерации:

- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

- Указ Президента РФ от 21 июля 2010г. N 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции»;
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 
№ 2867-р «Об утверждении формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать»
- Методические рекомендации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;

- Приказ Росстата 06.04.2015 № 162 «О Порядке уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, к совершению коррупционных правонарушений»;

- Приказ Росстата 24.02.2016 № 81 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, и урегулированию конфликта интересов»;  

- Приказ Росстата от 20.10.2016 г. № 669 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов»;

- Приказ Росстата от 28.07.2014 № 491 «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Федеральной службы государственной статистики». (Слайд 3)
При поступлении нормативно-правовых актов из Росстата, данные акты доводятся до всех гражданских служащих Ростовстата под роспись. 

Согласно приказа Ростовстата от 15 июля 2022 года №99, утвержден персональный состав Комиссии, определено ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области.
В 2022 году было проведено 4 заседания Комиссии, информация по результатам заседаний Комиссии размещена на официальном сайте Ростовстата, в разделе «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и регулированию конфликта интересов». 
На которых были рассмотрены вопросы:

1. Реестр коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области и Реестр мер, направленных на минимизацию коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области. 
2. О возможном возникновении конфликта интересов между специалистами отделов Ростовстата, которые приводят или могут привести к конфликту интересов (2 заседания по данному вопросу).

3. Итоги проведения декларационной кампании в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области за 2021 год. (Слайд 4)

Ростовстатом приняты меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел федеральных государственных служащих, в том числе контроля за актуализацией сведений об их родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Ростовстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу в целях выявления возможного конфликта интересов. (Слайд 5)
Сотрудниками административного отдела на протяжении декларационной кампании за  2022 год осуществлялся постоянный контроль за полнотой и своевременностью представления гражданскими служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка).

В ходе декларационной кампании гражданскими служащими Ростовстата представлено 134 Справки (73 Справки на самого гражданского служащего и 61 декларация на членов семьи гражданского служащего). 
Следует отметить, что согласно указа Президента от 29 декабря 2022 г. № 968, два члена семьи госслужащих Ростовстата освобождены от предоставления декларации за 2022 год, в связи с прохождением контрактной службы на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.  

Также, согласно (п.ж) указа Президента РФ № 968 размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» опубликование не осуществляется.  (Слайд 6).
 Все Справки, представлены в установленный законодательством срок и проанализированы в соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социального развития Российской Федерации.   

Кроме этого, в 2022 году при приеме граждан на должность государственной гражданской службы Ростовстата сотрудниками административного отдела было принято 29 справок о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  
В Ростовстате организована работа в соответствии с приказом Росстата от 13 марта 2017 г. № 168, по соблюдению гражданскими служащими, ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. 

За отчетный период 2022 г.  уведомлений о получении подарков от гражданских служащих, не поступало. (Слайд 7)

В соответствии со статьей 20.2 Федерального закона № 79-ФЗ, в срок до 1 апреля текущего года все госслужащие обязаны предоставить сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов размещенных в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Следует отметить, что 343 госслужащих предоставили сведения, которые проверялись и анализировались. (в том числе сотрудники, находящие в декретном отпуске по уходу за детьми). (Слайд 8)
В Ростовстате организована работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих, о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
В 2022 году информации данного характера не поступало. (Слайд 9)

Также, организована работа по рассмотрению заявлений гражданских служащих о разрешении на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиального органа управления. В 2022 году заявлений от гражданских служащих не поступало. (Слайд 10)

Согласно приказа Росстат от 04.06.2018 года № 336 «Об организации работы по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений», в Ростовстате организован работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих о выполнении иной оплачиваемой работы. 

В 2022 году поступило 10 заявлений гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемому работу, приняты положительные решения, в связи с отсутствием конфликта интересов в выполнении служащими иную оплачиваемую работу. (Слайд 11)

На постоянной основе в Ростовстате актуализировалась информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации, своевременно размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Ростовстата. 

Данный раздел ведется в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования государственных корпорация (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». 
Внесены изменения в разделы:
1. Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции (Действующие федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, международные правовые акты; Ведомственные акты; акты РОСТОВСТАТА)


2. Методические материалы (Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки)
3. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (положение о комиссии; состав комиссии).    
Так же размещен онлайн-опроса по вопросу: «Как Вы оцениваете работу, проводимую в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области по противодействию коррупции в 2022 году?», его итоги были размещены на официальном сайте Ростовстата. В голосовании приняли участие 223 человека. Высокую оценку проводимой работе поставили 198 граждан, что составило 89% от общего числа проголосовавших, среднюю – 25 граждан – 11 %, низкую – 0 человек, что составило 0% от общего числа проголосовавших.  (Слайд 12) 

Итоги онлайн-опроса граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой Ростовстатом в 2021 году
Опрос проводился на сайте Ростовстата с 15.01.2021 по 15.02.2021, всего проголосовало 20 человек. Уровень работы Ростовстата по противодействию коррупции считают: Высоким —26 чел.  - 90%; Средним — 3 чел.  - 10%; Низким — 0 чел.  - 0%.
Итоги онлайн-опроса граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой Ростовстатом в 2020 году
Опрос проводился на сайте Ростовстата с 15.01.2021 по 15.02.2021, всего проголосовало 20 человек. Уровень работы Ростовстата по противодействию коррупции считают: Высоким —16 чел.  - 80%; Средним — 4 чел.  - 20%; Низким — 0 чел.  - 0%.
В Ростовстате функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции, который распложен в отделе кадров с функцией «Запись разговора», а также обеспечен прием электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Ростовстата, на первом этаже имеется почтовый ящик для письменных обращений граждан.

За истекший период 2022 года обращения граждан по «телефону доверия», электронные обращения по вопросам противодействия коррупции в Ростовстате не зарегистрированы. (Слайд 13)

В 2022 г. информационные материалы в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Ростовстате не публиковались. От средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции не поступало. (Слайд 14)
За отчетный период в Ростовстате не проводились проверки по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. (Слайд 15)

  Следует отметить в Ростовстате особое внимание уделяется организации правового просвещения вновь принятых сотрудников на государственную службу. В этих целях проводятся консультации по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для всех гражданских служащих и граждан, изучаются Методические рекомендации Минтруда России по вопросам соблюдения ограничений, Кодекс этики и поведения госслужащего и прочие нормативно-правовые акты.  (Слайд 16)

  Ростовстатом на постоянной основе осуществляет мониторинг по противодействию коррупции, который направляется в Росстат, а также проводятся организационно-профилактические мероприятия по данному направлению. 
Врио заместителя начальника 

Административного отдела Ростовстата                                   А.В. Михайленко 
