Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области 
на 2021-2024 годы за 2021 года
В соответствии с Росстатом от 1 февраля 2021 года № 54 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы» в Ростовстате был подготовлен и утвержден приказом от 5 февраля 2021 года №14 «План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области на 2021 – 2023 годы» (в редакции Приказа Ростовстата от 28.02.2022 №24, от 28.04.2022 №56) (далее – План). Данный план был размещен на официальном Интернет-сайте Ростовстата. Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, осуществляется руководителем и Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Ростовстата (далее – Комиссия). 
Об обеспечении действенного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области приказом Ростовстата от 21 января 2021 года № 4 был утвержден персональный состав Комиссии, приказом Ростовстата от 14 февраля 2018 года № 12, определено ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области.
В 2021 году было проведено 1 заседание Комиссии, на котором были рассмотрены материалы в отношении 2 федеральных государственных гражданских служащих. 
Ростовстатом приняты меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел федеральных государственных служащих, в том числе контроля за актуализацией сведений об их родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Ростовстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу в Ростовстат в целях выявления возможного конфликта интересов.

В Ростовстате организован работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих, о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В 2021 году информации не поступало.

В Ростовстате организован работа по рассмотрению заявлений гражданских служащих о разрешении на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиального органа управления. В 2021 году заявлений гражданских служащих не поступало.
В Ростовстате организован работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих о выполнении иной оплачиваемой работы. В 2021 году поступило 6 заявлений гражданских служащих о выполнении иной оплачиваемой работы.
В 2021 году не было обращений граждан, замещавших должности гражданской службы в Ростовстате, о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного управления в данной организации входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего.
В Ростовстате организован работа по рассмотрения поступающих сообщений от работодателей о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Ростовстате. В 2021 году поступило 9 информаций.
В Ростовстате организована работа в соответствии с приказом Росстата от 13 марта 2017 г. № 168 по соблюдению гражданскими служащими, ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. В 2021 году в Ростовстате нарушений данного приказа не выявлено.

 В феврале – марте 2021 года в Ростовстате организован прием сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы (далее - гражданин), гражданский служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать. Данная информация приобщена к личным делам сотрудников.
В период с января 2021 года по 30 апреля 2021 года Ростовстатом организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, гражданскими служащими членами их семей. В рамках декларационной кампании 2022 года гражданскими служащими Ростовстата было предоставлено 145 справок, из них 74 – Справки гражданскими служащими Ростовстата и 71 – Справка членами их семей. Все сведения предоставлены в установленные законодательством Российской Федерации сроки – не позднее 30 апреля 2021 года. Все справки были предоставлены в соответствии Реестром должностей, исполнение обязанностей по которым подвержено риску коррупционных проявлений. 
В установленный законодательством срок Сведения о доходах, гражданских служащих Ростовстата были размещены на официальном сайте Ростовстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в соответствии с требованиями приказом Росстата от 15 мая 2018 года № 306 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы государственной статистики от 29 апреля 2014 г. №290 «Об утверждений перечней должностей, замещение которых включает за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленными перед Федеральной службой государственной статистики, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальных сайтах Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органах».

Проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими. Осуществляется контроль за расходами гражданских служащих, в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции

В 2021 году в Ростовстате не проводились проверки по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

В Ростовстате организована работа по доведению до гражданских служащих, впервые поступающих на государственную службу.  Большое внимание уделяется организации правового просвещения. В этих целях проводятся консультации по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для всех гражданских служащих и граждан, впервые поступивших на гражданскую службу. В этих целях проводятся консультации по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для всех гражданских служащих и граждан. В целях формирования у гражданских служащих отрицательного отношения к коррупции изучаются Методические рекомендации Минтруда России, Методические рекомендации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, Кодекс этики и пр.

При поступлении обзоров из Росстата, данные обзоры доводятся до всех гражданских служащих Ростовстата под роспись. 

В январе 2021 года руководителем Ростовстата утвержден Перечень коррупционно – опасных функций Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции, который опубликован на официальном сайте Ростовстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Ростовстатом обеспечивается неукоснительное соблюдение требований действующего законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Ростовстата. Все члены комиссии прошли обучение по Федеральному закону №44-ФЗ. Доведены Методические рекомендации, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации «По проведению в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и иных организациях, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных служб» и Федеральными законами от 18 июля 2011 г. №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», работы, направленной на выявление личной заинтересованности государственных и муниципальных служащих, работников при осуществлении таких закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов».  За отчетный период 2021 года Ростовстатом были проведены закупки в рамках доведенных лимитов. Фактов коррупционных рисков связанных с осуществлением закупок не выявлено.
В Ростовстате ежегодно  проводится работа по учету основных средств и выявлению  материально-технических средств, подлежащих списанию и утилизации  в соответствии  с действующим законодательством, инструкцией по бюджетному учету, утвержденной  приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. №157-н  и «Методическими указаниями о порядке списания, реализации и безвозмездной передачи основных средств, нематериальных активов и материальных запасов в территориальных органах и центральном аппарате и Федеральной службе государственной статистики» (утверждены  приказом Росстата №32-У от 15.11.2013г.). В 2021 году не проводилась процедура списания с последующей утилизацией материально-технических средств.
Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Ростовстате обеспечивается в соответствии с законодательством. Фактов нарушения гражданскими служащими Ростовстата в 2021 году ограничений и запретов, установленных Федеральным законом Российской Федерации «О государственной гражданской службе Российской Федерации» не выявлено. В связи с этим необходимости направления запросов в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной деятельности, в иные правоохранительные органы, органы прокуратуры Российской Федерации, иные федеральные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, об имеющихся у них сведениях, не возникало.

Ростовстатом своевременно размещаются на официальном сайте Ростовстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об антикоррупционной деятельности Ростовстата, так же осуществляется ведение специализированного подраздела «Противодействие коррупции». Данный раздел ведется в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования государственных корпорация (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

Ростовстатом организована работа по оперативному представлению гражданам и организациям информации о фактах коррупции в Ростовстате или нарушениях гражданскими служащими Ростовстата требований к служебному поведению.

В Ростовстате функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции, а также обеспечен прием электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Ростовстата, имеется почтовый ящик для письменных обращений граждан.

За истекший период 2021 года обращения граждан по «телефону доверия», электронные обращения по вопросам противодействия коррупции в Ростовстате не зарегистрированы.

Для обеспечения оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих в Ростовстате функционирует «телефон доверия». За истекший период 2021 года обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции в Ростовстате не поступало.

Ростовстатом организовано взаимодействие с институтами гражданского общества по вопросам противодействия коррупции, в работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Ростовстате принимал участие председатель профкома профсоюзной организации.
В 2021 году Ростовстат продолжил активное сотрудничество с региональными СМИ: информационными агентствами: «ИТАР-ТАСС», «РИА-Новости», «Интерфакс-Юг», «REGNUM»; телевидением: Государственная теле-радио компания «Дон-ТР», Региональная телекомпания «Дон-24», Региональная телекомпания «Россия 24. Дон», телекомпания «Первый Ростовский»; радио: «Вести FM», «Радио России», «ФМ на Дону», «Радио Ростова»; печатными изданиями: «Российская газета» (Южное региональное представительство), «Коммерсант-Юг», «Комсомольская правда на Дону», «Аргументы и факты на Дону», «Московский комсомолец на Дону», «Вечерний Ростов», «Наше время», «Молот», «Газета Дона», «Город N», «Эксперт Юг», Информационно-аналитический журнал «Актуальные агросистемы», Информационно-аналитический журнал «Национальные приоритеты», «Бизнес газета»; интернет-изданиями: «161.ru», Ростовское агентство новостей « DonNews», «РБК-ЮГ», «1.RND», «БлокнотРостов», «Donday», «Ростов официальный», «Южно-российское агентство новостей», «Ростов.ру», «Большой Ростов», Информационное бюро «Городской репортер», сетевое издание «РостовГазета». 

За истекший период 2021 года фактов нарушений в сфере противодействия коррупции в Ростовстате не допущено, в связи с этим на проводимых мероприятиях различных форматов с участием средств массовой информации (пресс-конференции, интервью и др.) вопросов по противодействию коррупции от представителей СМИ не поступало.

За истекший период 2021 года публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Ростовстате не было. По результатам мониторинга в печатных и электронных СМИ материалов, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в деятельности Ростовстата, не выявлено.

