
О разработке  данных формы федерального статистического наблюдения 
№ 1- ИП (торговля) .

      Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области Ростовстат сообщает, что в  соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  органы государственной статистики ежегодно проводит выборочное наблюдение за деятельностью индивидуального предпринимателя в розничной торговле. 
  Обследованию по форме № 1-ИП (торговля) подлежат индивидуальные предприниматели, прошедшие государственную регистрацию и получившие статус предпринимателя без образования юридического лица, основным видом деятельности которых является розничная торговля (кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами).
   Индивидуальные предприниматели, попавшие в выборку,  предоставляют отчет по форме  № 1-ИП (торговля)  в органы статистики по месту нахождения с 5 по  17 октября  2024 года за сентябрь 2024 года.
    Бланк формы  № 1- ИП(торговля) и  XML- шаблон   размещен  на официальном сайте Ростовстата:  http://61.rosstat.gov.ru  (Респондентам – Статистическая отчетность – Федеральные  статформы – Периодичность представления: годовая - форма № 1-ИП (торговля), ОКУД 0614019)
   Списки предпринимателей, попавших в выборочное обследование размещены на сайте  http://61.rosstat.gov.ru (Респондентам – Статистическая отчетность – Списки отчитывающихся хозяйствующих субъектов – Перечень респондентов-субъектов малого бизнеса и ИП, в отношении которых проводятся федеральные статистические наблюдения  – Периодичность представления: годовая.)
   Ростовстат напоминает, что вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2020 года №500-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики  в Российской Федерации» (от 29.11.2007 года № 282-ФЗ).
   С 30 декабря 2020 года все юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
 Вся необходимая информация по вопросу представления отчетности в электронном виде находится на сайте Ростовстата: : http://61.rosstat.gov.ru в разделе «Электронная отчетность». Также можно получить консультацию по данному вопросу у главного специалиста-эксперта отдела информационных ресурсов и технологий Абрамовой Екатерины Анатольевны по телефону: 8(863)232-89-09. 
  Обращаем ваше внимание, что в соответствии с пунктом 14 постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «непредоставление или несвоевременное предоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных или административных данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных или административных данных влечет ответственность респондентов, предусмотренную законодательством Российской Федерации» (статья 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ в редакции Федерального закона от 30.12.2015 г. №442-ФЗ, статья 3 Закона Российской Федерации от 13.05.92 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности»).

   Ростовстат гарантирует конфиденциальность полученной информации и благодарит за сотрудничество.



Консультацию по заполнению отчетности можно получить
	Исполнитель (Ф.И.О.)
	Контактный телефон

	Собченко Яна Владимировна
	8 (863) 232-44-28, 8-918-896-17-83



