О порядке представления сведений о наличии тракторов, 
сельскохозяйственных машин и энергетических мощностей 
на 1 января 2024 года
Сведения по ф. № 10-МЕХ (краткая) за 2023 год представляют юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность, кроме крестьянских (фермерских) хозяйств и микропредприятий в электронном с первого рабочего дня 2024 года по 20 января 2024 года после отчетного периода.


Юридическое лицо, на балансе которого имеется сельхозтехника заполняет настоящую форму и предоставляет ее в органы государственной статистики в электронном виде. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, имеющих на балансе сельхозтехнику, форма № 10-МЕХ (краткая) заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных подразделений.


Форма предоставляется только при наличии наблюдаемого явления. 


При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Ростовской области, сведения по ним в настоящую форму не включаются.


При проведении данной работы следует руководствоваться указаниями по заполнению формы федерального государственного статистического наблюдения № 10-МЕХ (краткая) «Сведения о наличии тракторов, сельскохозяйственных машин и энергетических мощностей», утвержденными приказом Росстата от  31.07.2023 г. № 369.
В отчете по форме № 10-МЕХ (краткая) отражается вся сельскохозяйственная техника (российского и зарубежного производства), состоящая на балансе организации (без учета арендованной), включая машины оборудование, полученные по условиям договора лизинга, независимо от того, принята техника на баланс или учтена за балансом. Вся техника учитывается в форме независимо от практического использования и технического состояния: исправные; неисправные, но еще не списанные с баланса; находящиеся в ремонте.


Заполненная форма предоставляется в Ростовстат в электронном виде 
с первого рабочего дня 2024 года по 20 января 2024 года.
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