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О  разработке  данных  формы № 9-сх «Сведения о внесении удобрений, проведении работ по химической мелиорации земель и применяемых почвозащитных агротехнологиях в 2023г».

Обращаем внимание на необходимость предоставления отчетов в обязательном порядке в электронном виде, согласно внесенных изменений в Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации" закрепляют необходимость предоставления статистической отчетности в электронной форме (Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 500-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» и статью 8 Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации"). На интернет-портале Росстата опубликован XML-шаблон, который  размещен в альбоме форм федерального статистического наблюдения на сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/ Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). ОКУД формы 0611003.
Форму № 9-СХ представляют все юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность и отчитывающиеся по форме федерального статистического наблюдения  № 29-СХ, а так же малые предприятия, отчитывающиеся по форме федерального статистического наблюдения № 2-Фермер с ОКВЭД2 01.11-01.60.

Форма № 9-СХ предоставляется в органы статистики только при наличии наблюдаемого явления (внесение удобрений, проведение работ по химической мелиорации земель, наличие посевной площади). В случае отсутствия явления отчет по форме № 9-СХ не предоставляется. 

Заполненная форма предоставляется в ОГС по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения).
В отчет по Форме № 9-СХ включаются данные об объемах внесения удобрений и объемах работ по химической мелиорации земель, выполненных как собственными силами хозяйства, так и другими предприятиями на основании актов приемки выполненных работ.

При составлении отчета следует иметь в виду, что в 1 разделе показывается количество минеральных и органических удобрений, внесенных под урожай 2023 года, независимо от времени внесения удобрений (под пары и зябь в предыдущем году, перед посевом, во время сева и в виде подкормок в 2023 году и осенью прошлого,  2022 года) под посевы сельскохозяйственных культур, а так же под многолетние насаждения, естественные сенокосы и пастбища, под посевы в защищенном грунте. Количество удобрений, внесенных в 2023 году под урожай будущего, 2024 года, в отчет не включаются. 

Количество минеральных удобрений показывается только в пересчете на 100% питательное вещество. 

Необходимо строго соблюдать единицы измерения по показателям.

Следует отметить, что в  графе 8 Раздела 1 формы № 9-СХ показывается уточненная посевная площадь, равная посевной площади в отчете по формам № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (далее -  форма № 29-СХ), № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (далее – форма № 2-фермер) по соответствующим культурам. Удобренная площадь (графы 9, 10 Раздела 1), как по общему итогу, так и по каждой культуре в отдельности не должна превышать общую посевную площадь.

Количество внесенных удобрений под различные виды культур должно соответствовать посевным и удобренным площадям, на которые они вносились. 

Напоминаем, что данные по семенникам овощных культур включаются в строку 13 - «овощи», семенникам бахчевых культур – в строку 14 – «бахчевые культуры».

В разделе 2 «Химическая мелиорация земель»  по строкам 22, 24, 26 показывается  площадь, на которую в целях улучшения  свойств почвы внесены: в районах кислых почв – известковые материалы и фосфоритная мука, а в районах засоленных (солонцовых или солонцоватых) почв – гипс; по строкам 23, 25, 27 - количество известняковой муки и других известковых материалов, гипса, фосфогипса и других  гипсосодержащих пород, фосфоритной муки, внесенных на площадь, показанную по строкам 22, 24, 26. Так же в  разделе показывается объем работ по химической мелиорации земель, выполненных как собственными силами хозяйства, так и другими предприятиями на основании актов приемки выполненных работ.

 Данные об объемах работ по химической мелиорации земель отражаются за календарный год. 
Обращаем ваше ванимание, что в бланк формы внесены изменения -  добавлен 3 раздел «Применяемые почвозащитные агротехнологии производства сельскохазяйственной продукции, сырья и продовольствия (за отчетный год).

 Обо всех изменениях, уточнениях данных и их причинах следует  представить краткую объяснительную записку, которая направляется средствами электронной связи в адрес отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды (61.KichkinaNV@rosstat.gov.ru) до 31 января 2024 года.
Заполненная форма предоставляется в Ростовстат в электронном виде 
с первого рабочего дня 2024 года по 12 января 2024 года после отчетного периода.

Исполнитель: Кичкина Надежда Викторовна  
8-918-896-51-60
отдел статистики сельского хозяйства 

и окружающей природной среды

