
О разработке данных формы федерального статистического наблюдения   № 1-ИП (автогруз) в 2024 году

В целях получения информации о развитии малого предпринимательства на автомобильном транспорте, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области информирует Вас о необходимости предоставления формы федерального статистического наблюдения № 1-ИП (автогруз) «Анкета обследования индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку грузов на коммерческой основе».
Анкета предоставляется физическими лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальными предпринимателями), осуществляющими перевозки грузов автомобильным транспортом на коммерческой основе. 
Бланк формы  № 1-ИП (автогруз), утвержденный Приказом Росстата от 19.08.2014 № 527, и XML - шаблон   размещены  на официальном сайте Ростовстата:  https://61.rosstat.gov.ru (Респондентам – Статистическая отчетность – Альбом форм федерального статистического наблюдения – форма № 1-ИП (автогруз), ОКУД 0615069).
Отчет необходимо представить в электронном виде. Вся необходимая информация по вопросу представления отчетности в электронном виде находится на сайте Ростовстата: https://61.rosstat.gov.ru в разделе «Статистическая отчетность в электронном виде». Также можно получить консультацию по данному вопросу у главного специалиста-эксперта отдела информационных ресурсов и технологий Абрамовой Екатерины Анатольевны по телефону: 232-89-09.
Данные по содержащимся в анкете показателям заполняются за обследуемую неделю. Индивидуальный предприниматель представляет отчет один раз в год согласно выборочному наблюдению. Квартал, в котором проводится обследование, и дата обследуемой недели размещены на официальном сайте Ростовстата:  https://61.rosstat.gov.ru (Респондентам – Статистическая отчетность – Списки отчитывающихся хозяйствующих субъектов – Перечень респондентов-субъектов малого бизнеса и ИП, в отношении которых проводятся федеральные статистические наблюдения- периодичность представления: квартальная). Для поиска нажмите клавиши на клавиатуре: CTRL+F, и введите свой ОКПО/ ИНН -Скачать файл в формате Excel.
            Если в течение обследуемой недели перевозки грузов на коммерческой основе не осуществлялись (ремонт автомобилей, отсутствие заказов), заполняется раздел 1. В число грузовых автомобилей включаются как собственные, так и арендованные и приобретенные по договору лизинга. Общее наличие автомобилей следует показать независимо от того, где они находятся в момент обследования (в ремонте, в ожидании ремонта, в командировке, в аренде). В случае отсутствия наличия грузового транспорта и коммерческих перевозок предоставляется нулевой отчет.  В разделе 2 обязательно заполнять поля: «№№ ездок с грузом по порядку», «пункт погрузки», «пункт разгрузки», указывается город или другой населенный пункт. Учет перевозок грузов ведется по каждой ездке с грузом в разделе 2 за обследуемую неделю (суммировать перевозки в разделе 2 недопустимо).
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с пунктом 14 постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «непредставление или несвоевременное предоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных или административных данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных или административных данных влечет ответственность респондентов, предусмотренную законодательством Российской Федерации» (статья 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). 
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