О порядке разработки формы федерального статистического наблюдения
№  4-запасы «Сведения о запасах топлива» в 2024 году

Ростовстат информирует о необходимости ежемесячного предоставления в органы государственной статистики отчета по форме федерального статистического наблюдения 
№4-запасы «Сведения о запасах топлива», утвержденном приказом Росстата 
от 29.07.2022 № 534.
По сравнению с прошлым годом бланк не изменился.
Срок представления отчетов по форме № 4-запасы - с 28-го числа отчетного периода по 2-е число после отчетного периода. 
Данные по форме предоставляются по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным. По состоянию на 1 апреля, 1 мая и 1 июня данные по форме не предоставляются. 
Бланк формы № 4-запасы и XML- шаблон размещен на официальном сайте Ростовстата: http://61.rosstat.gov.ru (Респондентам –Статистическая отчетность – Альбом форм федерального статистического наблюдения – форма №4-запасы). (ОКУД 0607019)
При разработке формы следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 4-запасы «Сведения о запасах топлива», которые расположены в конце бланка .
Сведения по форме федерального статистического наблюдения № 4-запасы  предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий), являющиеся потребителями топлива, а также осуществляющие реализацию топлива населению и объектам социальной сферы.

Данные по форме предоставляются в территориальный орган Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения).

Обращаем Ваше внимание, что организации-потребители топлива, являющиеся одновременно производителями топлива, а также посреднические, сбытовые организации приводят в форме только потребительские запасы, то есть предназначенные для собственных технологических, энергетических и коммунально-бытовых нужд данной организации. Данные об остатках топлива, подлежащих последующей продаже, в форме не отражаются.

По строкам 02 и 06 приводятся (в том числе из строк 01 и 05 соответственно) данные о запасах топлива, находящихся в котельных отчитывающихся предприятий, имеющих на своем балансе жилые дома и объекты коммунального и теплоэнергетического хозяйства, и в котельных, находящихся в ведении муниципальных образований, мощностью до 100 Гигакал/ч.

В том случае, если котельная отапливает и производственные, и жилые помещения, в форму включаются данные об общих запасах топлива, имеющихся в данной котельной. Данные о запасах топлива по котельным, отапливающим только производственные помещения, по строкам 02, 03, 06 и 07 не учитываются.

По строкам 03 и 07 из общих объемов запасов топлива в котельных (строки 02 и 06) выделяются данные по отопительным котельным жилищно-коммунального хозяйства, находящимся в ведении муниципальных образований, мощностью до 100 Гигакал/ч.

Организации, осуществляющие деятельность по производству электроэнергии, пара и горячей воды (то есть электростанции), данные по строкам 02, 03, 06 и 07 не заполняют.

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) (далее – Закон о банкротстве) введены процедуры, применяемые в деле о банкротстве, предоставляют данные по указанной форме до завершения в соответствии со статьей 149 Закона о банкротстве конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) записи о ликвидации должника.
По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления обязательно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме, незаполненного значениями показателей («пустого» отчета по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. Отчет должен быть подписан в установленном порядке.

Одновременно извещаем Вас, что в соответствии с пунктом 14 постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «не предоставление или несвоевременное предоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных или административных данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных или административных данных влечет ответственность респондентов, предусмотренную законодательством Российской Федерации» (статья 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ в редакции Федерального закона от 30.12.2015 № 442-ФЗ, статья 3 Закона Российской Федерации от 13.05.92 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности»).

В случае расхождения данных с предыдущим периодом, а также перехода организации на другой вид топлива, необходимо представить объяснение на электронный адрес 61.SergunOG@rosstat.gov.ru в формате pdf (зарегистрированные и с подписью ответственного лица). 
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