Методологические пояснения

Экспорт товаров - вывоз товаров с территории Российской Федерации без обязательства об обратном ввозе. Экспорт включает вывоз из страны товаров отечественного производства, а также реэкспорт товаров. К товарам отечественного производства относятся также товары иностранного происхождения, ввезенные в страну и подвергшиеся существенной переработке, изменяющей основные качественные или технические характеристики товаров. К реэкспортным товарам относятся товары, ранее ввезенные на территорию Российской Федерации, а затем вывезенные с этой территории без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера.

В цену экспортируемого товара включают его стоимость и расходы по доставке до сухопутной границы или до порта отгрузки.

Импорт товаров - ввоз товаров на территорию Российской Федерации без обязательства об обратном вывозе. В импорт включаются ввезенные товары, предназначенные для потребления в экономике страны, и товары, ввозимые на территорию государства в соответствии с режимом реимпорта. К реимпортным товарам относятся товары, вывезенные с территории Российской Федерации, а затем ввезенные на эту территорию без уплаты таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам запретов и ограничений экономического характера.

В цену импортируемого товара включается его стоимость и расходы по страхованию и транспортировке товара до границы страны-импортера.

Внешнеторговый оборот – сумма экспорта и импорта товаров.

Сальдо внешней торговли -разница между экспортом и импортом товаров. Положительное сальдо - если экспорт превышает импорт, отрицательное (ставится знак “ - “) – импорт превышает экспорт.

Все показатели приведены на основе данных таможенной статистики внешней торговли, разрабатываемых Федеральной таможенной службой, с 2012 года – с учётом объёмов взаимной торговли с Республикой Беларусь и Республикой Казахстан.
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