Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области по противодействию коррупции на 2018-2020 годы за 2020 год
В соответствии с приказом Росстата от 2 августа 2018 года № 475 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018 - 2020 годы» в Ростовстате был подготовлен и утвержден приказом от 14 августа 2018 года №82 «План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области на 2018-2020 годы» (далее – План). Данный план был размещен на официальном Интернет-сайте Ростовстата. Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом, осуществляется руководителем и Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Ростовстата (далее – Комиссия). 
Об обеспечении действенного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области приказом Ростовстата от 14 февраля 2018 года № 13 был утвержден персональный состав Комиссии, приказом Ростовстата от 14 февраля 2018 года № 12, определено ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области.
В 2020 году было проведено 2 заседания Комиссии, на котором были рассмотрены материалы в отношении 2 федеральных государственных гражданских служащих. 
Ростовстатом приняты меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел федеральных государственных служащих, в том числе усиленного контроля за актуализацией сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, предоставляемых в Ростовстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу, в целях выявления конфликта интересов (с учетом использования централизованной автоматизированной системы управления кадровым ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР).

В период с января 2020 года по 30 апреля 2020 года Ростовстатом организован прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, гражданскими служащими членами их семей. В рамках декларационной кампании 2019 года гражданскими служащими Ростовстата было предоставлено 130 справок, из них 68 – Справок гражданскими служащими Ростовстата и 62 – Справок членами их семей. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 17 апреля 2020 г. № 272, предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2019 г. Продлен до 1 августа 2020 г. На официальном сайте Ростовстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Сведения о доходах за отчетный 2019 г. будут размещены 19 августа 2020 г. Все справки были предоставлены в соответствии Реестром должностей, исполнение обязанностей по которым подвержено риску коррупционных проявлений. 
Организована работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих, работников о факте обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В 2020 году уведомлений от гражданских служащих, работников о факте обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

Ростовстатом организована работа по организации и проведению в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулирования конфликта интересов, а также применение соответствующих мер дисциплинарной ответственности. За истекший период 2020 года случаев несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений в Ростовстате не выявлено.

Осуществляется контроль исполнения гражданскими служащими Ростовстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, возможности возникновения конфликта интересов при осуществлении данной работы.

Государственные служащие Ростовстата были ознакомлены под роспись с приказом Росстата от 04.06.2018 №336 «Об организации работы по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений».

Организовано правовое просвещение гражданских служащих по противодействию коррупции (по вопросам соблюдения требований и положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, ответственности за нарушение указанных требований, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных   сумме   взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, а также изменений антикоррупционного законодательства). 
В Ростовстате организована работа по ознакомлению федеральных государственных гражданских служащих, с «Положением о порядке участия федерального государственного гражданского служащего на безвозмездной основе в управлении коммерческой организацией, являющейся организацией государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, более 50 процентов акций (долей) которой находится в собственности государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании, в качестве члена коллегиального органа управления этой организации», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 октября 2020 г. № 1602.

Ростовстатом своевременно размещаются на официальном сайте Ростовстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об антикоррупционной деятельности Ростовстата, так же осуществляется ведение специализированного подраздела «Противодействие коррупции». Данный раздел ведется в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования государственных корпорация (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
Организована работа по оперативному представлению гражданам и организациям информации о фактах коррупции в Ростовстате или нарушениях гражданскими служащими Ростовстата требований к служебному поведению. Так же функционирует «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции, а также обеспечен прием электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Ростовстата, имеется почтовый ящик для письменных обращений граждан. За истекший период 2020 года обращения граждан по «телефону доверия», электронные обращения по вопросам противодействия коррупции в Ростовстате не зарегистрированы.

В 2020 году Ростовстат продолжил активное сотрудничество с региональными СМИ: информационными агентствами: «ИТАР-ТАСС», «РИА-Новости», «Интерфакс-Юг», «REGNUM», «Дело.ру»; телевидением: Государственная теле-радио компания«Дон-ТР», Региональная телекомпания «Дон-24», Региональная телекомпания «Россия 24. Дон», телеканал «РБК. Ростов-на-Дону»; радио: «Вести FM», «Маяк», «Дон-ТР», «ФМ на Дону», «Радио Ростова»; печатными изданиями: «Российская газета» (Южное региональное представительство), «Коммерсант-Юг», «Комсомольская правда - Ростов-на-Дону», «Аргументы и факты – Ростов-на-Дону», «Московский комсомолец – Ростов-на-Дону»,  «Вечерний Ростов», «Наше время», «Молот», «Газета Дона», «Город N», «Эксперт Юг», Издательский дом «Крестьянин», Информационно-аналитический журнал «Актуальные агросистемы», Информационно-аналитический журнал  «Национальные приоритеты», «Бизнес газета»; интернет-изданиями: «161.ru», Ростовское агентство новостей « DonNews», «РБК-ЮГ», «1.RND», «БлокнотРостов», «Donday», «Ростов официальный», «Южно-российское агентство новостей», «Ростов.ру», «Большой Ростов», Информационное бюро «Городской репортер», сетевое издание «РостовГазета». 

За истекший период 2020 года фактов нарушений в сфере противодействия коррупции в Ростовстате не допущено, в связи с этим на проводимых мероприятиях различных форматов с участием средств массовой информации (пресс-конференции, интервью и др.) вопросов по противодействию коррупции от представителей СМИ не поступало.
