МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ
Одним из основных индикаторов развития производящего сектора экономики является индекс промышленного производства. 
Формирование индекса производства, как по Российской Федерации, так и по каждому субъекту Российской Федерации осуществляется согласно Официальной статистической методологии исчисления индекса промышленного производства, утвержденной приказом Росстата от 16.01.2020 № 7.
Индекс промышленного производства – относительный показатель, характеризующий совокупные изменения производства всех видов товаров, работ и услуг за сравниваемые периоды.
Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений» на основе общероссийских классификаторов продукции (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008) и видов деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2). 

При расчете индекса промышленного производства используется информация о производстве товаров и услуг в натуральных единицах или стоимостном выражении по полному кругу производителей. Данные респондентов об объеме произведенной (отгруженной) продукции (товаров, работ, услуг) представляют собой общий объем производства (отгрузки), включая военную (оборонную) продукцию  (товары, работы, услуги).В качестве весов используется структура валовой добавленной стоимости по видам экономической деятельности базисного года. Начиная с итогов за январь 2020 года, в качестве базисного года определен новый, 2018-й год.

В соответствии с мероприятиями по переходу в расчетах индексов производства на новый 2018 базисный год и решениями Научно-методологического совета Федеральной службы государственной статистики за 2015-2019 годы проводится ретроспективный пересчет индексов производства с поэтапной публикацией итогов  пересчета в I квартале 2020 года.
Производство промышленной продукции в натуральном выражении включает продукцию, выработанную организацией (независимо от вида основной деятельности) как из собственных сырья и материалов, так из неоплачиваемых  сырья и материалов, так из неоплачиваемых сырья и материалов заказчика (давальческого), предназначенную для отпуска другим юридическим и физическим лицам, своему капитальному строительству и своим подразделениям, зачисленную в состав основных средств или оборотных активов (например, спецодежда, спецоснастка), выданную своим работникам в счет оплаты труда, а также израсходованную на собственные производственные нужды. Давальческое сырье – это сырье, принадлежащее заказчику и переданное на переработку другим организациям для производства из него продукции в соответствии с заключенными договорами. 

Начиная с 2017 года сведения о производстве продукции приводятся в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2), за период 2010-2016гг. – в соответствии с ранее действовавшим Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД).

Статистическая методология исчисления индекса промышленного производства и алгоритм формирования данных о производстве продукции по видам по полному кругу производителей размещены на официальном сайте Росстата по адресу Официальная статистика/Предпринимательство/Промышленное производство в рубрике «Методология» (https://www.gks.ru/enterprise_industrial).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами - стоимость отгруженных или отпущенных в порядке продажи, а также прямого обмена (по договору мены) всех товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных (оказанных) собственными силами. Объем отгруженных товаров представляет собой стоимость тех товаров, которые произведены данным юридическим лицом и фактически отгружены (переданы) в отчетном периоде на сторону (другим юридическим и физическим лицам), включая товары, сданные по акту заказчику на месте, независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет.

Объем работ и услуг, выполненных собственными силами, представляет стоимость работ и услуг, оказанных (выполненных) организацией другим юридическим и физическим лицам.

Данные приводятся в фактических отпускных ценах без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей.

Группировки по видам деятельности представляют совокупность соответствующих фактических видов деятельности, осуществляемых организациями, независимо от их основного вида деятельности.
