О разработке данных формы № 24-сх

«Сведения о состоянии животноводства»

Ростовстат сообщает о необходимости представления в органы государственной статистики формы федерального статнаблюдения № 24-сх «Сведения о состоянии животноводства» утвержденной приказом Росстата от 31.07.2024 года № 339, в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
Заполненный отчет представляется в Ростовстат в электронном виде с 9 по 12 января 2025 года.
Бланк и XML-шаблон, размещен в альбоме форм федерального статистического наблюдения на сайте Росстата (https://rosstat.gov.ru/ Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения). ОКУД формы 0611009.
Форму федерального статнаблюдения № 24-сх «Сведения о состоянии животноводства» представляют юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность (кроме субъектов малого предпринимательства и крестьянских (фермерских) хозяйств). В случае, если предприятие попавшее в каталог не осуществляет сельскохозяйственную деятельность, необходимо направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме, не заполненного значениями показателей («пустого» отчета по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

При реорганизации или ликвидации юридического лица статистическая информация по форме №24-сх представляется за период деятельности в отчетном году до момента ликвидации (реорганизации). 

При сборе сведений по ф. № 24-сх следует иметь в виду следующее:

- в случаях использования скота и птицы на правах аренды, сведения представляются арендатором в территориальный орган государственной статистики по месту расположения скота и птицы;

- при наличии у юридического лица обособленных подразделений, заполненные формы статотчетности по обособленному подразделению представляются в территориальные органы государственной статистики по месту нахождения  соответствующего обособленного подразделения;

 - после получения сводных итогов о состоянии животноводства необходимо провести их сопоставление с аналогичными показателями оперативной отчетности по форме № П-1(сх) «Сведения о производстве и отгрузке сельскохозяйственной продукции». На все случаи расхождения данных просим представить пояснения на адрес электронной почты 61.salomatinaev@rosstat.gov.ru
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с пунктом 14 постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «непредставление или несвоевременное предоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных или административных данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных или административных данных влечет ответственность респондентов, предусмотренную законодательством Российской Федерации» (статья 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). 

Саломатина Елена Викторовна

(8863) 232-88-36, 8-918-893-83-59

отдел статистики сельского хозяйства и

окружающей природной среды

