Методологические пояснения
Государственные финансы

Статистика государственных финансов ведет учет доходов и расходов сектора государственного управления.

Информационная база статистики государственных финансов по области представлена на основании отчета об исполнении консолидированного бюджета, формируемого Министерством финансов области.

Бюджет – форма образования и расходования фонда денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления.

Годовой бюджет составляется на один финансовый год, который соответствует календарному году и длится с 1 января по 31 декабря.

Бюджет субъекта Российской Федерации (региональный бюджет) – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения субъекта Российской Федерации. Бюджет субъекта Российской Федерации и свод бюджетов муниципальных образований, находящихся на его территории, составляют консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации.

Консолидация бюджетов подразумевает их объединение по отдельным статьям с исключением взаимных операций (дотаций, субвенций, взаимных расчетов и т.д.) между бюджетами всех уровней бюджетной системы Российской Федерации (федеральным бюджетом, бюджетом субъекта Российской Федерации, местными бюджетами) и не предполагает простого арифметического сложения.

Для составления отчетов об исполнении бюджетов разных уровней используется единая классификация доходов бюджета и единая функциональная классификация расходов бюджета.

Доходы бюджета – денежные средства, поступающие в безвозмездном и безвозвратном порядке в соответствии с бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации в распоряжение органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Расходы бюджета – денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение задач и функций государства и местного самоуправления.

Расходы формируются по следующим направлениям: на финансирование экономики (топливо и энергетика, сельское хозяйство, строительство, транспорт, связь и др.); на финансирование социально-культурного развития, науки; на содержание органов государственной власти и управления; на финансирование правоохранительной деятельности и обеспечения безопасности.

В разделе данные о доходах и расходах консолидированного бюджета области приведены без учета внутренних оборотов.

Дефицит бюджета – величина превышения расходов бюджета над его доходами. 

Профицит бюджета – величина превышения доходов бюджета над его расходами.

В соответствии с Федеральным  законом от  24 июля 2009г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (с изменениями и дополнениями), вступившими  в силу с 1 января 2010 года – Единый Социальный Налог был переименован и заменен страховыми взносами, уплачиваемыми работодателями в Пенсионный фонд России, фонд социального страхования, фонды медицинского страхования.
Деятельность страховых организаций

Страховщики – страховые организации и общества взаимного страхования, созданные в соответствии с законодательством Российской Федерации для осуществления деятельности по страхованию, перестрахованию, взаимному страхованию и получившие лицензии на осуществление соответствующего вида страховой деятельности в соответствии с Федеральным законом от 27.11.1992 г. № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации».
Страховая премия (взносы) – денежная сумма, поступившая от страхователя за страхование, которую он обязан внести страховщику (страховой организации) в соответствии с договором страхования и законом.

Поступление страховых премий (взносов) по страхованию населения включает поступление страховых премий (взносов) по договорам добровольного личного страхования, страхования  имущества граждан, вкладов граждан, страхования ответственности за счет средств граждан, всех видов обязательного страхования.

Поступление страховых премий (взносов) по страхованию населения по договорам, заключенным за счет средств граждан, включает поступление страховых премий (взносов) по договорам добровольного страхования граждан: личного, имущественного, страхования ответственности; обязательного страхования: имущества в хозяйствах граждан, пассажиров.

Страховые выплаты – денежная сумма, которая выплачена страховщиком страхователю, застрахованному лицу, выгодоприобретателю или иным третьим лицам (страховые выплаты по страхованию населения и страховые выплаты по договорам, заключенным за счет средств граждан, рассчитываются так же, как аналогичные данные по страховым премиям (взносам)).

Страховая сумма – денежная сумма, которая установлена федеральным законом и (или) определена договором страхования, и, исходя из которой устанавливается размер страховых выплат при наступлении страхового случая.

Финансовые результаты и 
платежеспособность организаций

Статистика финансов организаций содержит показатели, отражающие финансовые результаты деятельности, платежеспособность, имущественное положение и состояние расчетов в организациях. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций. Представляет сумму прибыли (убытка) от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций, а также доходов от внереализационных и операционных операций, уменьшенных на сумму расходов по этим операциям. Данные по сальдированному финансовому результату приводятся по кругу крупных и средних организаций, в фактически действовавших ценах, структуре и согласно методологии соответствующих лет.

Рентабельность организаций характеризует эффективность их деятельности. Рентабельность продукции рассчитывается как соотношение между величиной прибыли от продажи продукции (работ, услуг) и затратами на производство и продажу продукции (работ, услуг). Рентабельность активов - соотношение сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) и стоимости активов организаций. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат, имеет место убыточность.

Движение денежных средств характеризует изменение денежных средств организации в разрезе инвестиционной деятельности. Инвестиционной деятельностью считается деятельность, связанная с приобретением земельных участков, зданий и иной недвижимости, оборудования, нематериальных и других внеоборотных активов, с осуществлением собственного строительства, расходов на научно-исследовательские и технологические разработки; с осуществлением финансовых вложений (приобретение ценных бумаг других организаций, в том числе долговых, вклады в уставные (складочные) капиталы других организаций, предоставление другим организациям займов и т.п.).

Оборотные активы организаций – это авансируемая в денежной форме стоимость, принимающая в процессе кругооборота средств форму оборотных фондов и фондов обращения, необходимая для поддержания непрерывности кругооборота и возвращающаяся в исходную форму после его завершения. В оборотные производственные фонды входят  как предметы труда (сырье, основные материалы, топливо, вспомогательные материалы, тара, запасные части), так и средства труда (малоценные и быстроизнашивающиеся предметы). Кроме того, в оборотные фонды включаются незавершенное производство, полуфабрикаты собственного изготовления и расходы будущих периодов. 

В фонды обращения входят готовая продукция и товары отгруженные, средства в расчетах и денежные средства на счетах.

Финансовая устойчивость организаций характеризуется состоянием финансовых ресурсов, обеспечивающих бесперебойность процесса производства и реализации продукции на основе реального роста прибыли.

Основными показателями финансовой устойчивости организаций являются следующие коэффициенты: коэффициент автономии, характеризующий долю собственных средств в общей величине источников средств организаций, который определяет степень независимости от кредиторов и коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами, который рассчитывается как отношение собственных оборотных средств к фактической стоимости всех оборотных средств, находящихся в наличии у организаций.

Платежеспособность характеризует возможности организаций своевременно расплачиваться по своим обязательствам.

Одним из показателей платежеспособности организаций является коэффициент текущей ликвидности (покрытия), рассчитываемый как отношение фактической стоимости находящихся в наличии у организаций оборотных средств к наиболее срочным обязательствам в виде краткосрочных кредитов и займов, кредиторской задолженности.

Суммарная задолженность по обязательствам  организаций включает кредиторскую задолженность, задолженность по кредитам банков и займам.

Дебиторская задолженность – задолженность по расчетам с дебиторами за товары, работы и услуги, с дочерними организациями, с бюджетом, с персоналом по прочим операциям (включая задолженность работников  по предоставленным ссудам и займам  за счет средств этой организации или банковского кредита), с прочими дебиторами (включает задолженность подотчетных лиц, авансы, выданные поставщикам и подрядчикам с учетом сумм уплаченных другим предприятиям авансов по предстоящим расчетам), задолженность, обеспеченная полученными векселями.

Кредиторская задолженность по расчетам с кредиторами за товары, работы и услуги, в том числе задолженность поставщикам и подрядчикам за поступившие материальные ценности, задолженность по выданным векселям, с дочерними организациями, с рабочими и служащими по оплате труда, с бюджетом и внебюджетными фондами; по полученным авансам включая сумму полученных авансов по предстоящим платежам.

Просроченная задолженность – задолженность, непогашенная в сроки, установленные договором.

